

Денежно-кредитная политика: межстрановой анализ

Научный руководитель – Малков Сергей Юрьевич

Страхов Кирилл Александрович

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет
глобальных процессов, Направление глобальной экономики и управления, Москва,
Россия

E-mail: strahkirill@gmail.com

Одним из необходимых условий устойчивого равновесного развития каждого государства в рамках смешанной экономики является формирование четкого механизма кредитно-денежного регулирования. В каждом государстве сдерживание инфляции, выравнивание платежного баланса, устойчивые темпы роста экономики и обеспечение высокого уровня занятости являются неотъемлемыми составляющими элементами рациональной денежно-кредитной политики, которая также является и основным направлением макроэкономического регулирования. Ведь денежно-кредитная политика, которая служит важнейшим инструментом целенаправленного вмешательства государства в экономику страны, влияет на положение практически каждого субъекта, будь то домохозяйство, фирма или же государственное учреждение, взаимодействующее с другими аналогичными субъектами на международной арене. Россия как важный игрок на мировой арене должна уделять большое внимание рациональному проведению своей кредитно-денежной политики, так как это связано непосредственно с экономической стабильностью и безопасностью как на национальном уровне, так и на международном.

Безусловно, изучение особенностей механизмов регулирования денежно-кредитной политики не только своей страны, но и иностранных государств, имеет большое значение. Ведь как мы знаем на сегодняшний день процесс глобализации всех сфер жизни современного общества набирает обороты, в особенности в экономической сфере, что приводит к увеличению взаимозависимости всех стран друг от друга. Следовательно, можно говорить о том, что изучение опыта других государств в области денежно-кредитной политики и впоследствии применение наиболее эффективных методов регулирования могут снизить вероятность образования и развития мировых финансовых кризисов, которые могут иметь необратимые негативные последствия для всего человечества.

Таким образом, в работе рассматривается эволюция теоретических представлений относительно термина «денежно-кредитная политика» и ее роли в современных социально-экономических процессах. Кроме того, будет представлен качественный сравнительный анализ различных политик, в частности РФ, США, КНР, Индии и ЕС. В конечном итоге работа завершается большой сравнительной таблицей и личным количественным статистическим анализом денежно-кредитной политики на примере корреляции с экономическими показателями.

Проведенный мной анализ кредитно-денежной политики в различных странах продемонстрировал, что добиться экономического роста, следуя только рекомендациям Международного валютного фонда для развивающихся рынков, невозможно. Осуществление задачи макроэкономической стабилизации путем таргетирования инфляции, профицитного бюджета не оправдало надежд на то, что эти механизмы будут способствовать решению экономических проблем в нашей стране, впрочем, как и в большинстве других

государствах. Вследствие чего основным приоритетом экономической политики государства должен стать активный качественный рост экономики на основе развития реальной конкуренции, стимулировании притока высокотехнологичных инвестиций в аграрно-промышленный сектор, а также развития предпринимательской инициативы и проведения эффективной социальной политики.

Таким образом, осуществление в стране вышеописанной денежно-кредитной политики сохранит и повысит авторитет России наряду с передовыми странами мира и поможет обеспечить всем людям достойное качество жизни.

Источники и литература

- 1) Бурлачков В.К. Макроэкономика, монетарная политика, глобальный кризис: Анализ современной теории и проблемы построения новой модели развития.-М.: Книжный дом «ЛИБРОКОМ»
- 2) Катасонов В.Ю. За кулисами международных финансов.-М.: Кислород, 2014
- 3) Ильин И.В., Урсул А.Д. Глобальные исследования и эволюционный подход. – М.: Издательство Московского университета, 2013
- 4) World Economic Outlook. 1997. May
- 5) Долан, Эдвин Дж; Кэмпбелл Колин Д. Деньги, банковское дело и денежно-кредитная политика / Долан, Эдвин Дж; Кэмпбелл, Колин Д., Кэмпбелл, Розмари Дж. - Л.: Автокомп, 2015